

从轻雾发展到霾 空气质量变差

# 八个监测点仨六级严重污染

本报枣庄2月26日讯(记者 赵艳虹) 26日清晨,枣庄市各区能见度依然较差,截至26日14时,枣庄八个监测点3个达到六级“严重污染”,4个五级“重度污染”,1个四级“中度污染”。但随着28日一股强冷空气的来袭,雾霾天气将趋于结束,良好的空气将再度回归。

26日清晨,枣庄各区均分布了不同程度的雾气。据介绍,截至上午9时,峯城区雾较重能见度为700米,滕州市、台儿庄区能见度相对较好分别为3000米、2000米。由于相对湿度趋于饱和,出现在

枣庄市的是轻雾。据工作人员介绍,由于最近南方阴雨天气持续,且近期的风向是南风,从而部分水汽不断输送给北方。过多的水汽凝结后,形成了轻雾天气。据介绍,26日的雾气并没有达到发布预警的级别。

虽然有轻雾,但记者看到清晨晨练的人数并没有减少。对于雾霾天气,工作人员建议易感人群应减少户外活动;如需外出应佩戴口罩等防护用品,出行时尽量乘坐公共交通工具绿色出行,减少小汽车上路行驶。

与上午相比,到下午3

时,枣庄市各区能见度逐渐转好,但仍不理想。各区相对湿度为60%至71%之间,湿度较低,能见度差,雾气逐渐发展成为霾。记者在山东环境网站查看到,在上午8时发布的枣庄八个监测点的环境空气质量指数中,薛城区环保局、山亭区环保局、高新区、市环保局四个监测点为严重污染,市中区政府、污水处理厂、峯城区政府、台儿庄区环保局四个监测点为重度污染。而在15时发布的数据中,各监测点的空气质量指数逐渐上升,之前发布的五级重度污染的三个监测点均降级

至六级严重污染。其他监测点除台儿庄区环保局仍为中度污染外,其他4个也均降级至五级重度污染。

环保部门工作人员介绍,元宵节燃放鞭炮的确加剧了污染,但这并不是构成污染的主要原因。26日清晨的雾导致污染物不易扩散,加剧了污染。此外,气象台工作人员称,雾霾天气不容易消散,气象原因是由于这几天风速小,不利于污染物扩散。预计28日偏北风逐渐增强,且有降温过程,持续多日的雾霾天气也将在此次强冷空气的作用下消散。



26日清晨,市中区被轻雾笼罩。本报记者 赵艳虹 摄

## 开学了 校门口信号灯却“瞎”了

为了安全,附近居民和家长希望尽快恢复

本报枣庄2月26日讯(记者 杨霄) 市中区北外环渴口中心校路口的红绿灯,不知为何不亮了,附近学校学生的安全问题让家长很是担忧。交警部门称目前故障已排除,将于近期重新启用信号灯。

26日下午,一位刚接完孩子的家长称,自从上学期末学校路口安装了红绿灯后,家长们都很高兴,这样学生每天上下学时的交通安全能有所保障。“昨天开学的时候发现路口的红绿灯坏了,看着来来往往的大车,接送孩子时心里特别紧张。”一位等待过马路的家长告诉记者,从这条路经过的大车太多了,有大型货车,而且附近一些混凝土的车辆,也经常从这路口通过。该路口的一家小超市老板告诉记者,之前信号灯一直都是好好的,最近一周才不亮的。平时从这里通过的大车非常多,如果交通灯不亮的话,学生上下学时很不安全。

记者在路口大概数了一下,一分钟内,有8辆大货车从该路口通过,其中6辆从东向西行驶,2辆由南至北方通过。记者看到从该路口通过的货车大都是大吨位的斯太尔远远望去,驶来的车辆车速都很快。虽然附近有有限速标志牌,但是由于没有信号灯,加之车辆吨位大,如果遇到行人过马路要想及时刹车,车辆本身制动的时间也会较长。



红绿灯不亮,过往车辆随意拐弯。本报记者 杨霄 摄

记者注意到,由于信号灯不亮,很多小轿车在通过该路口时,总是左顾右盼,瞅准时机快速开过去,既要躲避行人,又要避让大货车。

一位刚放学的小学生告诉记者,早晨家长送她上学时多次嘱咐

她要注意安全,放学之后要在校门口等他们来接,不要自己过马路。“老师跟我们说,一定要注意交通安全。”

随后,记者联系了市中区交警部门,工作人员称由于供电线路

故障,导致该路段信号灯停止工作,目前他们已与供电部门协调,将尽快恢复供电,重新启用信号灯。在此提醒广大市民,在信号灯没恢复期间,附近居民和学生通过路口时需注意安全。

## 生猪和鸡蛋 节后价格齐降

本报枣庄2月26日讯(记者 李泳君) 据市中区物价部门市场监测显示:2月25日生猪市场价格为6.5元/斤,与上月同期相比下降了22.6%;与上年同期相比下降了15.6%。鸡蛋市场价格为4.1元/斤,与上月同期相比下降了10.9%;与上年同期相比上涨了21.9%。

据了解,本次价格下降的原因主要是因为节日过后,市场需求量减少。同时,由于去年生猪、鸡蛋价格较往年偏高,养殖户增加,养殖大户扩大养殖规模,市场供应量增加。另外,因节前生猪价格偏低,养殖户惜售,目前生猪存栏量较大,加上天气转暖,蛋鸡产蛋量增加。预计短时期内生猪、鸡蛋市场价格上涨空间不大。

## 刷卡手续费下调 装POS机的多了

本报枣庄2月26日讯(见习记者 刘婷婷) 25日是银行信用卡刷卡手续费下调正式调整首日,26日,记者从枣庄各商户了解到,以前不能进行刷卡消费的中小商家也开始安装起POS机,为顾客提供刷卡消费。

此次刷卡消费手续费下调涉及的行业主要为餐娱类、一般类、民生类和公益类,其餐饮类费率由原来的2%下调到1.25%,一般类费率从1%下调至0.78%,民生类费率下降到0.38%。记者从中国银行、农业银行等枣庄市内的各大国有银行了解到,其手续费下调刷卡系统均已改造完成。

面对手续费下调,26日记者走访了枣庄许多商户发现,由于餐娱类是此次手续费下调中降幅最高的一个,达37.5%,餐饮类商户主动安装POS机的用户,也成为各商户中人数最多的。一位开普通饭店的张老板说:“尽管饭店一直都有POS机刷卡消费方式,但为提高利润,一般情况都闲置着,尽量鼓励顾客现金支付,现在手续费下调了,我可以主动使用了。”

刷卡消费为消费者提供了很大的便利,一消费者叶丽丽告诉记者:“手续费的下调推动了POS的普及,这对我们消费者来说很方便,以后出门购物娱乐都不要考虑现金带没带够的问题。”另一消费者张强说:“刷卡消费,安全便利。”

刚睡午觉就被街边音响吵醒

## 店铺噪音大 市民大呼受不了

本报枣庄2月26日讯(记者 李淼) 市民张先生住在吉品街,近来吉品街的噪音让张先生非常郁闷。“很多店铺都将音响放在店门口,音乐声音很大,中午想休息一会都会被吵醒,希望有关部门可以管一管。”张先生说。

26日下午,记者来到了吉品街,在距离吉品街有一段距离的时候,记者就听到了从吉品街传来的音乐。记者在吉品街看到,很多店铺门口都摆放着音响,并且大多数音响都在放着音乐,而且声音比较大,而在吉品街商品房的上面就是居民楼。“我和老伴的年纪都比较大,中午都有休息的习惯,可是最近吉品街的噪音特别大,有时候中午刚睡着就被音乐吵醒了,真的让人很恼火。”张先生说。“这里的噪音确实是比较大,本来前来逛街的人就多,比较乱,而且很多商店都放音乐,声音还很大。”另一位市民

说,“晚上还好,因为店铺都关门了,但是白天太乱了,在家里关好门窗都能听到,有时候确实影响休息,而且有些下夜班的人白天根本睡不着。”随后,记者随机采访了几位正在逛街的市民,不少市民表示,如果选择居住地的话不会选择吉品街附近,因为噪音太大,影响休息。多位居住在吉品街附近的居民希望有关部门可以管一管。此外,记者走访枣庄市老城区部分路段发现,目前老城区内噪音污染比较严重,不少商家为了自身宣传都摆放大分贝音响,很多市民苦不堪言。

记者随后采访了枣庄市城管部门,一位工作人员告诉记者,吉品街应当属于市中区城管管理,他们会及时联系市中区城管,将事情的经过说一下,让他们及时到现场去看一看,如果真的违反相关规定,他们会及时进行处理。



为吸引顾客,很多店铺外都有外置音响。本报记者 李淼 摄